

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 11 AGOSTO 1949

DE LA PROVINCIA

Un incendio destruye dos casas en Tórtola de Henares

TORTOLA DE HENARES. (Corresponsal.)—Se produjo un incendio, al parecer casual, en dos casas de esta localidad propiedad de don Florencio Martínez García y don Fernando Merencio Ruiz. El fuego destruyó las techumbres de las dos casas, aperos de labranza, esparto en gran cantidad y muebles, consiguiendo las auto-

ridades, Guardia Civil y vecindario su extinción. Las pérdidas se calculan en 170.000 pesetas, y los inmuebles estaban asegurados, aunque a baja tasa. No hubo desgracias personales, pese a muchos casos de heroísmo que se registraron.

Más detalles del incendio de Miralrío

MIRALRÍO. (Corresponsal.)—sobre el incendio de esta localidad, que ya conocen los lectores de EL ALCAZAR, hemos de añadir que las casas destruidas por las llamas eran propiedad de don Lucio del Vado Segarda, doña Anselma Flores Manso y don Andrés Gallardo Gil, los cuales no tenían contratado ningún seguro.

El incendio, al parecer, comenzó por el hollín de una chimenea, quemándose con las casas ganadas de diversas especies y grano de la reciente cosecha. Las pérdidas se calculan en 78.000 pesetas. La inmediata presencia del Parque de Bomberos de Guadalajara se debe a la actividad de la Guardia Civil, que inmediatamente llamó por teléfono a la capital desde Jadraque.

La culpa fué del agua

CIVIENTES. (Corresponsal.)—Discutieron, por una parte, Zacarías García Velasco, Gregorio García Balanero y Anastasia Velasco Posamón, y contra éstos, Pilar e Irene Salmerón Lope. La discusión surgió por comenzar las obras de una presa en la acequia que pasa por la finca de los primeros, juzgando las hermanas Salmerón que ello podía perjudicar para el riego de una finca colindante propiedad de sus padres. Después de cruzarse insultos y amenazas, intervino la Guardia Civil, y las diligencias pasaron al Juzgado Comarcal.

DEPORTES

Una solución prevista, pero muy peligrosa

Continuamos hoy nuestra campaña con "la solución prevista, pero peligrosa", de que hablamos ayer en anteriores artículos sobre los planes económicos en la Tercera División.

Esa solución es: Primero, una poda despiadada en el presupuesto, con grave quebranto para la buena marcha y éxito deportivo del Club, y luego, confiar en el incremento de taquillas y en la aportación voluntaria de los socios conforme a sus fuerzas, dando toda clase de facilidades. Esto ya se está haciendo al mismo compás que se buscan los socios, porque hace falta numerario para cumplir los compromisos contraídos. Muchos son los que responden a este llamado llamamiento, y la mayor parte con generosidad elogiosa. Pero como ayer decía, ello tiene un límite. La provincia ha de participar también si se quiere salir adelante en esta arriesgada solución.

Y es que la envergadura de contar con un Club que lleva el nombre de nuestra provincia en las filas de una División nacional tiene que ser forzosamente obra de todos, provincia y capital. Mientras no se haga así, se vivirá en preario y se estará expuesto a perder lo que tanto esfuerzo costó lograrlo.

Se mencionará por algunos que los organismos oficiales y autoridades están también comprendidos en estas obligaciones. También lo en-

VIDA LOCAL

El comercio de la alimentación y peluquerías abrirán en la mañana del día 15

El delegado provincial de Trabajo nos facilita la siguiente nota:

"Coincidiendo la festividad de la Asunción de Nuestra Señora en lunes, esta Delegación ha acordado autorizar al comercio de la alimentación y peluquerías para que permanezca abierto durante la jornada de la mañana del día 15, cerrando en compensación la tarde del día 16.

Lo que esta Delegación hace público para general conocimiento."

El señor Rodríguez Llorente, comisario accidental

Se ha ausentado de nuestra capital, con el fin de disfrutar sus vacaciones de verano, el comisario jefe del Cuerpo General de la Policía, don Jesús Martín Eusebia. Sustituyéndole en el cargo ha quedado el comisario, segundo jefe, don Angel Rodríguez Llorente.

También ha marchado, con el fin de pasar sus vacaciones en Trijueque el inspector del mismo Cuerpo, nuestro querido amigo don Cecilio Sanz Navarro.

Destinados a nuestra capital

Se han incorporado a sus cargos los inspectores del Cuerpo General de la Policía destinados a nuestra capital don Félix González Sánchez y don Avelino Mazaiza Nogueral, así como los agentes don Antonio Fernández Valencia, don Pedro Dominguez Cañadas, don Mauro Vegas Campazas y don Jesús del Campo Simón.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Antonio Sáenz Martínez, calle de Miguel Fluiteris, número 39.

GRANDEZA Y MAJESTAD DE LA VIRGEN DEL SAGRARIO

No sabemos que la iconografía mariana tenga otra efigie tan monumental ni tan solemne como la de la Virgen del Sagrario. Consideramos, al decir esto, no sólo la sagrada talla en sí, sino su ornamentación complementaria; es decir, la imagen, con su manto y su corona, y el trono, con su frondosa orfebrería, sobre la carroza que le da altura. Consideramos, pues, el conjunto como un todo de la efigie.

Tampoco tenemos ahora en cuenta cada una de sus partes, ni cada uno de sus valores; esto es, los sumandos que dan el total, sino el total en su grandeza suntuosa, en su bella armonía y en su efecto impresionante.

No la conocieron así todos sus devotos de la antigüedad, y es lástima. Los de los tiempos de Santa María de Toledo la conocieron como Virgen sedente de talla chapada de plata; lo que es la Virgen del Sagrario sin el manto, la corona, ni el trono. Sede de Sabiduría. De por sí tenía, y tiene, interés escultórico Santa María en su escaño, con su limitado manto de acentuados pliegues, fimbrias de oro con pedrería y broche sobre el pecho; imagen de hechura bizantina. Pero si así tenía severidad, la misma que hoy—pues la severidad de la efigie radica, sobre todo, en su rostro moreno, como el de la Pastora del "Cantar de los Cantares"—, no tenía, en cambio, suntuosidad ni majestad.

Al correr de los siglos, le dió esta grandeza la grandeza culminante de Toledo y de España con el manto, la corona imperial, el trono y la carroza; le dieron tanta grandeza la devoción y esplendor de los arzobispos y Cabildos toledanos, y también, con sus ricas ofrendas, el amor generoso de reyes, príncipes y magnates, y, por supuesto, la piedad ferviente y desprendida de la ciudad de Toledo.

Porque el pueblo toledano obsequió siempre con cuanto pudo a su Patrona. El manto azul de estrellas, bordado en plata, regalo de la ciudad en tiempos del alcalde Labandero, ha podido sustituir decorosamente al de perlas de Sandoval, expoliado por los rojos. Fué ofrenda ésta del pasado siglo. Y en el presente, Toledo ha regalado a la Virgen con la corona de perlas, topacios y esmeraldas que se le impuso en el acto de su coronación canónica. Hay que añadir a tales obsequios genuinamente toledanos las primorosas contribuciones a la grandeza de la efigie de los orfebres, tejedores y bordadores de la ciudad, sin contar los artesanos que labraron la monumental capilla del Sagrario.

¡La capilla!... Otra grandeza de la Virgen, vinculada a la de su efigie; piadoso alcazar digno de la imagen toledana de la Emperatriz de los cielos. Y todavía se engrandece más la Virgen del Sagrario con la grandeza arquitectónica y primacial de la catedral donde mora.

Por todo ello, ¿qué otra efigie de la imaginería mariana en España ni en el mundo con tanta suntuosidad como la de la Virgen del Sagrario?...

La Virgen del Sagrario, entronizada en su capilla, semeja la auténtica Reina del Empireo en el fondo de suaves claridades de cielo, coloreadas por los mármoles, porfidos y bronce; fondo que hace resaltar la penumbra de la antecapilla, como si esta oscuridad simbolizase la oscuridad desde la cual la culpa columbra, penitente, el resplandor de la gloria, supremo ideal de las almas.

Pero queremos referirnos concretamente a la imagen en el conjunto iconográfico ya expresado. Porque la Virgen del Sagrario es también majestuosa cual ninguna otra imagen, fuera de su capilla; recorriendo procesionalmente, en sus festividades, las naves catedrales.

Deslizase lentamente la carroza entre las columnas en haces. El alto trono se cimbra con leve resonancia metálica, refugiando a la luz de las bujías y de las lámparas. Lleva la Virgen sus manos orantes; manos negridas, como de repartir, incansable, misericordias. Se envuelve de azul constelado de estrellas, como si quisiera darnos una idea de la altura gloriosa a que anhela elevarnos. La blanca toca de encaje hace más oscuro su rostro. Empavona la primitiva tez morena la pátina de los siglos. El semblante de sobria belleza y de serena expresión es de neto clasicismo toledano; semblante de gran señora, de matrona, de soberana. Todo tiene empaque. Todo da una impresión de severa religiosidad y de mayestática prestancia.

La acompaña en su recorrido la trompetería de los órganos, y cada trompeta es como un heraldo de la Virgen. Los arpegios parecen envolverla en trinos de ruiseñores, flautas de serafines y trémolos de vírgenes, mártires y confesores. Aún se hace más grave la efigie cuando se detiene en las estaciones y resuena el tradicional "Mostra esse Matrem", clamor de la Iglesia y de los fieles de Toledo a través de los siglos. El mismo tocado de rosarios en el solio de la imagen acrece su sacra austeridad.

La saluda y besa la luz callejera de Toledo cuando hace un alto ante la Puerta del Perdón. Entonces rebrilla la plata de las estrellas y del escudo de la ciudad, que en el dorso del manto sella el toledanismo de la efigie. Y es como un corazón toledano, inflamado de amor, el carmesí de la cinta de que pende en el pecho de la Señora la áurea Medalla de la Ciudad. Antaño, en este momento del recorrido procesional, la basquiña del manto de perlas se encendía de destellos e irisaciones, como si la rica prenda de profusa y fina pedrería fuese luminosa. Por la Puerta del Perdón entran, con la claridad de la calle, las resonancias del carrillón catedralicio para recargar de solemnidad a la imagen.

En fin, la Virgen del Sagrario, en el plano de la capilla mayor, bajo el dosel colgante de la alta bóveda, es al enfoque de los reflectores de la verja de Villalpando un maravilloso resplandor de oro, plata y esmeralda en la penumbra del presbiterio.

Y siempre grave, siempre solemne, siempre majestuosa la Santa Patrona de Toledo, con su aureola de siglos, de historia y de tradiciones.

A. GOMEZ CAMARERO

GOTAS

Nos hemos enterado de la extrañeza de algunos porque no se habla ni se dice nada de fichajes. Poco a poco, amigos. El fichaje es una cuestión muy seria. Cualquier imprudencia puede echar a rodar los planes más sutiles de los cerebros maquiavélicos encargados del caso. Cuando anda por medio dinero, lo mejor es echar un corchete a la boca.

Eso no quita para que alcemos un poco el telón y dejemos ver las piernas de los "artistas". En general, se compone el cuadro desde un calvo auténtico a un imberbe, pasando por el profesional y el "puro" amateur.

En cuanto a sus méritos, existen diversas escalas. Una, la de aquellos modestos y humildes, que son figuras; otra, la de endiosados e imprescindibles... según ellos; otra más, que no son figuras ni "ases", pero que lo dan todo en todo momento. Y los nombres... se quedan a iniciativa del curioso lector.

En las monarquías se dice: "El rey ha muerto. ¡Viva el rey!". Nosotros decimos: "Lafuente se marchó. ¡Viva Lafuente!"

El "viraje" de Lafuente hacia el peligroso fenómeno atmosférico ha dado lugar a una interesante lucha de "catch" entre varios aspirantes. Pero a nosotros, como si oyeramos ladrar al perro del vecino. Bien sentados a la puerta de nuestra tienda, contemplaremos impávidos pasar los cadáveres de los que caigan en el "fregao".

¡Y todo por unas miserables pesetas! ¡Oh, aquellos tiempos de las porterías al hombro, cuán lejos os encontráis!

Durante dos días y una noche el "presi" y el "secre" tendieron sus redes por la villa y corte. El único pez gordo que acudió a estas horas debe estar a 500 kilómetros. Pero no sacaron la red vacía. Un par de crías tamaño "cuarterón" pagaron el pátio, y tendremos el gusto de verles por el "verde" césped del Campo del Productor en fecha próxima.

ATHOS

CONTRA INSECTOS!

FRASCOS DESDE 6'70

POPULAR Cruz Verde

REPRESENTACIONES VILLARIÑO. Reinoso, 10

C. A. M. P. S. A.

SERVICIO DE RESTRICCIÓN

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE AUTOMOVILES DE ALQUILER

Se pone en conocimiento de los propietarios de taxis o automóviles turismo de alquiler con patente de Servicio Público con anterioridad a primero de mayo último, que la Delegación del Gobierno, cerca de esta Compañía, ha acordado conceder un nuevo plazo, que terminará el 30 de septiembre próximo, para que puedan solicitar las correspondientes tarjetas de aprovisionamiento de gasolina en las oficinas de Restricción, estando situada la perteneciente a esta provincia en esta capital, calle de la Granada, núm. 5.

Firmado: El Jefe de Agencia

ECONOMIA Y FINANZAS

Mayor resistencia. Modificaciones leves

Con un negocio acaso todavía más reducido que el de ayer, la sesión se ha desarrollado dentro de características muy similares a las de aquella. Acaso el numerario, aunque muy huraño y siempre en cortos volúmenes, dominó en mayor número de casos a la infima oferta, y por ello se dieron algunas modificaciones más de mejora, sin que llegaran a ser tantas como los descensos.

De todos modos, tanto ventajas como desmerecimientos carecieron de amplitud, hasta tal punto que, si descontamos la ventaja de siete duros lograda por Transmediterránea —la cual ya tenía hace días mayor cambio en Barcelona que aquí—, no existe ninguna modificación que por su volumen presente interés.

Y, por lo que se refiere a la ausencia de operación, para comprender sus límites basta saber que no realizaron transacciones casi ninguno de los valores de arbitraje, muchos de los cuales es difícil que pasen fecha sin operar.

Todo esto nos dice que si, por un lado, el dinero sigue ausente del mercado, la cantidad de papel que a él llega es tan corta que a veces no basta ni para cubrir la demanda, hecho que viene a significar tanto como la inhibición de los tenedores ante los cambios actuales.

No cabe hacer demasiados distinguos de unos grupos a otros, pues todos tuvieron como característica esencial la atonía ya señalada. En Bancos, el de España volvió a poseer dinero y sigue su trayectoria alista, mejorando tres duros. Los valores eléctricos presentaron menos oferta que ayer, y con negocio muy pobre terminan con disparidad, siendo muy cortas todas sus modificaciones. También aquí el único cambio que se separa un poco de su precedente —para declinar— es el de Española, y ello por influjo de Bilbao, por lo que cabe decir que nuestra Bolsa carece de iniciativa y que sólo se mueve a impulso de lo que en las restantes se hace.

Navales y tracción, con la ventaja indicada de Transmediterránea, no ofrecen nada más de particular. Ni papel ni dinero existían en el correo, y las escasas alteraciones se producen en cortísimo mercado.

En los grupos finales cabe anotar la ventaja de cinco en Rif y de dos en Auxiliar.

La renta fija del Estado, apática también, posee algunas modificaciones de ventaja en el grupo de cédulas, mientras hay retrocesos en algunas villas y en amortizable de noviembre. La renta fija industrial estuvo más animada que en los días pasados, pero tampoco se alcanzaron fuertes cifras de operación.

Además de los valores anotados en el cuadro, se hicieron:

Gallega Eléc., 109 (+2); Autoestaciones, B, 30 (+2); Cantabria, 30 (-1).

Acciones nuevas: Mengemor, 139 (-1); Sevillana, 565 (=); Unión, 260 (-5); Inmobiliaria Metro, 130 (=); Aspe, 38 (=).

Obligaciones: Alberche, 86; Felguera, del 28, 99; Bonos Campsa, 96; Auxiliar, 98,25; Asturiana Minas, del 26, 94.

Bolsa de Barcelona

Dentro de un escaso movimiento operatorio, la Bolsa ha sostenido, en la sesión de hoy, los cambios,

Cronica Bursatil Por Cid Leno.

con tendencia más bien al mejoramiento de los mismos. Ha acudido mucho dinero y no se ha operado más por escasez de papel. Al cierre, la abundancia de dinero parecía indicar un mejoramiento del negocio y de los cambios para la sesión de mañana, tendencia que donde más se ha acentuado ha sido en los Valores de Renta.

COTIZACIONES

Acciones: Ferrocarriles de Cataluña, 161; Tranvías de Barcelona ordinarias, 102; ídem preferentes 7 por 100, 107; ídem 6 por 100, 275; Gas F, 104,50; Aguas de Llobregat, 160; ídem de Barcelona, 261; Transmediterránea, 164; Samsón, 175; Cross, 407; España Industrial, 279; Carbueros, 333; Petróleos, 311; Filipinas, 250; Industrias Agrícolas, 374; Explosivos, 376.

Bolsa de Bilbao

La sesión de hoy se caracterizó por escasa actividad y tendencia sostenida.

COTIZACIONES

Acciones: Banco Bilbao, 400; Vizcaya A y B, 310; Viesgo, 160; H. Española, 274; Iberduero, 172; Electra Salamanca, cupones, 12 pesetas; Rif, 245; Sierra Menera, 97,50; ídem preferentes, 71; Ponferrada, 267; Naviera Vascongada, 825; Bilbao, 190; Hornos nuevas, 330; Babcock, 452; Viviendas Municipales, 93; Papelera, 330; Resinera, 101; Campsa, 128.

NOTICIARIO

LA FABRICA DE CELULOSA DE SNIACE

SNIACE sigue recibiendo la maquinaria sueca que ha de integrar su planta de fabricación de celulosa. Si los plazos de entrega se cumplieran al ritmo previsto, la fábrica productora de celulosa textil entraría en funcionamiento a finales del año en curso o primeros del que viene. La fabricación de fibra mantiene su ritmo normal, siendo perfectamente absorbida la producción por el mercado.

CONVENIO COMERCIAL ENTRE CHILE Y ALEMANIA OCCIDENTAL

QUITO (ANCO).—Un convenio comercial de acuerdo de pagos ha sido signado entre el Gobierno ecuatoriano y el de la Trizona (Alemania occidental) para regular el intercambio de artículos alemanes con productos ecuatorianos. También ha sido aprobado un convenio comercial con Chile que regula las relaciones comerciales entre ambos países, suspendidas desde el 21 de abril pasado, en que caducó el convenio comercial existente.

Ha finalizado el estudio de anteproyecto de convenio comercial con el Perú, y se espera que el acuerdo sea firmado, en brev,

IMPORTACIONES COLOMBIANAS DE CAFE BOGOTA, 10 (ANCO).—Un nuevo aumento en las importaciones de café colombiano se ha registrado en la semana pasada según informaciones suministradas por la Federación Nacional de Cafeteros.

De acuerdo con estos datos, Colombia ha exportado en la mencionada semana 103,000 sacos de café, contra 82,000 de la semana inmediatamente anterior. La información añade que la exportación se hizo con destino a Estados Unidos en número de 102,000 sacos, y los 1,000 sacos restantes fueron exportados a otros países.

El catedrático argentino señor Roggiano en España

Invitado por el Instituto de Cultura Hispánica ha llegado a Santiago de Compostela el catedrático de la Universidad de Tucumán (Argentina) y ex director del Instituto de Lengua y Literatura española, señor Roggiano.

Poeta laureado y notabilísimo crítico literario, que desarrolla una profunda labor entre la juventud argentina, ha hecho importantes declaraciones al diario "La Noche", en las cuales destaca la influencia de nuestros poetas y literatos al frente del Atlántico y propugna un mayor acercamiento espiritual entre los pueblos hispanos por el mejor conocimiento de nuestras producciones literarias.

Dentro de breves días llegará a Madrid.

Las rastrojeras alivian algo la falta de pastos

Baja en los precios del ganado por dificultades para alimentarlo

La impresión correspondiente al mes de julio respecto a ganadería y movimiento comercial pecuario, es como sigue:

Las faenas de recolección de los cereales y leguminosas absorben la mayor parte de la actividad de los agricultores, por lo que las ferias y mercados celebrados en el mes de julio se han caracterizado por su desanimación.

El difícil problema que tiene planteada la cabaña nacional por la escasez de alimentos para la misma motiva el deseo de los ganaderos a deshacerse de cuantos efectivos excedan a sus escasas posibilidades de sostenimiento y, a mismo tiempo, la contracción de la demanda por la misma causa, originan la baja que con carácter general se registra en los precios de las distintas especies, como asimismo el que las transacciones hayan recaído casi exclusivamente sobre el ganado para abastecimiento, quedando reducidas las escasas compraventas realizadas sobre animales de vida prácticamente a los animales de trabajo.

Las dificultades anotadas respecto a la alimentación del ganado se reflejan también en el Censo Pe-

Buena cosecha de patatas y uvas y menos que medianas de cereales

En general, todos los sembrados se resienten del calor

Datos del Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura

La impresión general de campos y cosechas durante el mes de julio, redactada por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, señala que en julio el tiempo se mantuvo seco, cediendo el intenso régimen de tormentas que caracterizó el mes de junio. Las temperaturas fueron muy elevadas, excepto en las áreas centrales del mes.

Están muy avanzadas las operaciones de siega y trilla, aun en aquellas provincias de recolección normal más tardía, como consecuencia de ser cortas las cosechas tanto en grano como en paja. Se va confirmando la desfavorable impresión de meses anteriores por lo que se refiere a la cuantía de las cosechas; sin embargo, las de cereales son superiores a las de 1945. También son escasas las de leguminosas, salvo la de garbanzos, que es normal, aunque la "rabia" está causando daños apreciables. El maíz de secano en Andalucía se resiente del fuerte calor y de la falta de humedad. También existe el temor de pérdidas, por las mismas causas, en el cultivo aso-

ciado de maíz y judías en las provincias del Norte. Tienen un desarrollo muy favorable los arrozales en todas las provincias productoras.

La impresión sobre la cosecha de uva continúa siendo excelente. En las zonas más cálidas comenzó con buenos rendimientos la recolección de las variedades de mesa.

Sigue desprendiéndose bastante aceituna, debido a las continuadas temperaturas altas y a no tener el terreno reservas de humedad. Este hecho, que se hizo resaltar el mes anterior refiriéndose a las provincias andaluzas, se acentúa en ellas y extiende a otras regiones normalmente menos cálidas.

Prosigue la recolección de diversos frutos con normalidad. Se presentan bien las futuras cosechas de agrios y garrofa.

Son buenos los rendimientos que dan las patatas tempranas que se van cosechando. Los patatares, en general, están francamente bien, a pesar del ataque del "escarabajo", al que se combate con eficacia.

La remolacha azucarera da buenos rendimientos en Andalucía. En el resto de las provincias productoras se resiente este cultivo por fallarle los riegos necesarios, lo que, unido a las deficientes condiciones que tuvo al principio su desarrollo, hace que se prevea una cosecha menor que la precedente.

Apenas hay pastos. El ganado provecha las rastrojeras, con lo que ha encontrado alivio la difícil situación por que atraviesa. La producción de hierba en las provincias del Norte ha sido inferior a la que se esperaba. También la montanera ha sido afectada por el fuerte calor.

La abundancia de automóviles produce escasez de crines

WASHINGTON, 10 (ANCO).—La abundancia de automóviles en los Estados Unidos, que ha ganado para el país el calificativo de "nación sobre ruedas", tiene sus inconvenientes. La escasez de caballos ha producido la de crines, lo que es un perjuicio para muchas industrias. En vista de ello, una firma de industrias químicas de Boston acaba de lanzar la noticia de que ha descubierto un procedimiento por el cual las vacas producirán en adelante crines como las de los caballos.

BOLSA DE MADRID

11 AGOSTO 1949

EFFECTOS PUBLICOS

Interior 4 % 1930, A...	86	- 0,25
Idem 4 % 1944, A...	86	=
Exterior 4 % A...	108	=
Amot. 4 % 1905, A...	98,50	=
Idem 3 % 1928, A...	85,50	=
Idem 4 % octubre, A...	100	=
Idem 4 % nov. A...	100	= 0,05
Idem 3,50 % 1945, A...	90	=
Idem 3,50 % 1946, A...	90,25	=
Idem marzo 1947	99,70	=
Idem junio 1948	99,25	=
Tesoros, enero 1945	100	=
Idem noviembre 1945	100	=
Idem febrero 1947	101,50	=
Canal de Isabel II	96	=
Renta	95	=
Reconstrucción Nac.	95	=

Ayuntamiento

Villas 1914	88	=
Idem 1918	85	- 2
Idem 1923	98,50	- 0,50
Idem 1931 E	94	- 0,75
Idem 1931 B	94,75	=
Idem 1941	84	=
Idem 1946	89,50	=

Garantía del Estado

Transatlántico, mayo	84	=
Hidrográfica del Ebro	100,50	=
Majón	90,25	=
Tánger-Fez	91	=
Marruecos	109	=

Cédulas

Hipotecarias 4 %	86	=
Idem A	89	=
Idem B	87,75	=
Idem C	87,75	=
Idem exentas 4 %	98,10	+ 0,10
Idem Id. 3 %	87,50	=
Idem Interprov.	96,50	+ 0,50
Idem lotes	99,80	+ 0,05

ACCIONES

Bancos		
España	378	+ 3
Exterior	170	=
Idem nuevas	325	=
Hipotecario	299	=
Central	227	- 3
Español de Crédito	350	=
Hispano Americano	302	=

Mercantil	152	=
Popular Español	190	=
Rural	137	=
Ibérico	189	=

Eléctricas

Electra Madrid	196	+ 1
Chorro	175	=
Española	274	- 6
Iberduero, ord.	170	=
Idem 3,50 %	169	=
Idem 4 %	151	=
Idem nuevas	151	=
Riegos de Levante	128	=
Mengemor	146	- 1
Sevillana	164	+ 1
U. E. Madrileña	121	+ 1
Nansa	86	+ 1
Salto de Levante	257	=
Leonesas	100	- 1
Fenosa	120	=

Teléfonos

Telefónicas, ord.	142,50	+ 0,50
-------------------	--------	--------

Mineras

Minas Rif	244	+ 5
Duro Pelguera	205	=
Guindos	280	=
Ponferrada	275	- 3

Navales y Tracción

Naval, ordinarias	94	=
Idem preferentes	112	- 0,50
Industria y Nav.	86	- 2
Transmediterránea	137	+ 1
Naval de Levante	104	=
Metro	196	=
Madrileña Tranvías	73	=

Azucareras

El Aguilera	235	=
Azucarera de España	125	=
Ebro	244	- 2

Metálicas

Altos Hornos	161	=
Auxiliar FF. CC.	210	+ 2
Comercial de Hierros	127	=
Layetana	45	=
Urbanizadora Metro	575	=
Materia	130	- 1
Metálicas, ordinarias	100	=
Idem preferentes	97	=

Inmobiliarias

Dragados y Const.	165	=
Inmobiliaria Metro	133	=
Alcázar	48	=
Layetana	45	=
Calsa	20	=
Gesa	60	=
Aspe	40	=
Urbis	25	=
Inmobiliaria Astur	225	=

Vasocentral

Plsa	53,50	=
Gral. de Inversiones	70	=
Crédito Hispánico	30	- 1
Martosán	80	=
Hidrociviles	100	=
Baml	65	=
Jansa	100	=

Varias

Campsa	129	=
Unión y Fénix	1220	=
Papelera Reunidas	142	=
Pefasa	100	=
Caltasa	165	=
Silace	278	=
Cea	100	=
Tabacalera	668	=

Químicas

Explosivos	272	=
Petróleos	209	=
Resinera	104	- 1
Llofar, ord.	60	=
Nicas	125	=
Hidro-Nitro	94	- 1
Azoe	59	=

OBLIGACIONES

Chade 5,50 %	104	=
Idem 6 %	108,25	=
Telefónica	96	- 0,25
Sevillana	86	- 1

Los valores sin diferencia ni igualdad no han hecho operación y anotamos su precedente.